

蘋果股價升 市值逼近5000億美元

蘋果股價勢如破竹，愈升愈有，在周二收市時升至每股535.41美元，令其市值升至4990億美元，將成為另一隻擁有市值過5000億美元（約39000億港元）的股份，並且更成為了目前全球市值最高的公司，主要原因是該公司將於下周推出iPad3，勢再掀起另一次蘋果熱。

蘋果股價今年已上升三成二，過去十年間急升了四十五倍，在周二收市時上升近2%，股價更升至535.41美元，再創歷史新高，令該公司的市值高達4990億美元，成為目前全球市值最高的公司，比埃克森美孚市值超過900億美元，若根據英國金融時報計算，蘋果的所有股份價值，包括期權、市值和其他衍生工具的價值，甚至已高至5040億美元。

分析員相信該股份後勁仍然凌厲。彭博社五

十六位分析員中，有五十一人認為蘋果仍然值得買入，四名認為應該按兵不動，只有一人建議賣出。蘋果的市值雖然在一年內狂升1750億美元，但是，根據華爾街按其今年盈利估計，市盈率仍只有十一倍。

納指創11年新高

史上擁有5000億美元價值的公司並不多，但主要是科技公司，包括微軟、英特爾和思科系統，不過，隨着科網泡沫在本世紀初爆破，這些公司的市值已大幅回落。至於埃克森美孚和通用電氣，亦曾擁有超過5000億美元的價值。

蘋果股價近期繼續攀升，主要原因是該公司將於下周三向傳媒介紹最新的iPad3，同時，亦有人預計其將會派發第一次的股息。蘋果行政總裁庫克

上周在周年大會上表示，董事會對如何運用現金儲備正進行深入的研究。截至去年底，蘋果的手頭現金超越970億美元，若按現時增加的速度來推算，該公司在現時的現金可能已超越1000億美元。

受到蘋果等科技股帶動，納斯達克指數在周二收市時升至2986點，以接近全日最高位收市，並創下過去十一年以來收市新高，科技股的表現十分亮麗，Micron科技升3.7%，至8.88美元，英特爾升1.3%，至27.24美元，半導體指數亦錄得1.6%的升幅。今年以來，納指已一共上升了一成四，跑贏道指和標普五百指數。

受到科技股的帶動，道指周二收市時亦升破18000點，收報13005點，為2008年5月以來首見，標準普爾五百指數亦會升穿1370點，創2011年5月以來的即市新高。

► 蘋果股價在周二收市時升至每股535.41美元，令其市值升至4990億美元



向歐800銀行借出5295億歐元

歐央行次輪貸款超預期

歐央行昨日宣布，在第二次長期再融資操作（LTRO）中，共向歐洲800家銀行提供了創紀錄的5295億歐元（約55551.6億港元）三年期貸款，超出市場預期。有分析指，此舉將令歐洲信貸風險下降，提振歐洲債券市場和股票市場。連同去年首度提供的貸款，歐央行兩次已共向銀行借出超過1萬億歐元。

本報記者 王習

歐央行昨在法蘭克福宣布，總共向歐洲800家金融機構提供5295億歐元的1092日貸款，此前彭博社訪問的經濟學家們預測再融資貸款的規模為4700億歐元，在去年12月進行的首次再融資操作中，歐央行向歐洲523家銀行提供了4890億歐元的三年期貸款。

歐央行公布貸款操作後，歐股盤中維持漲勢，斯托克600指數上漲0.5%，法德股市漲幅均超過1%，歐元兌美元下跌至1.3432美元，此前曾位於1.3470水位，而意大利10年期國債息率擴大2基點至5.3厘。意大利和西班牙的債券息率亦應聲下跌。

歐股盤中維持漲勢

巴克萊資本固定收益策略部負責人 Laurent Fransolet 表示，此次再融資操作中最令人驚訝的是參與銀行的數目，高達800家銀行參與顯示更多的小型銀行正在尋找資金，他們將把這些資金注入實體經濟，所以此次貸款操作的影響力將大於上次。

自上次歐央行採取再融資操作開始，債券市場和股市持續走高，顯示眾多銀行正在將所獲得的部分資金投資於高收益資產。這一方面緩解了市場憂慮，另一方面又可以為歐洲國家政府就拯救歐債危機爭取時間。不過，採取再融資操作會產生一定的風險，歐洲銀行業可能會更加依賴於歐央行，同時或將不能採取必要的舉措加強他們的資產負債表。

標準銀行（Standard Bank）駐倫敦分析師 Steve Barrow 表示，停止銀行業創傷與開啓銀行業復蘇差別巨大，貸款操作可以實現第一點，但是不能實現第二點。

去年12月21日歐央行發放首批3年期貸款以來，西班牙2年期國債息率已經由3.6厘一度下跌至2.24厘，而意大利2年期國債息率則由5厘一度下降至



▲歐央行昨日宣布，在第二次長期再融資操作中，共向歐洲800家銀行提供了創紀錄的5295億歐元

2.14厘；同時，今年迄今為止，歐洲Stoxx50指數已經上漲9%。在歐行宣布貸款消息後，意大利兩年期國債跌24個點子，至2.2厘，西班牙兩年期國債亦跌11個點子，至2.34厘，為連續十天錄得下跌。

未公開參與銀行身份

目前沒有進一步的三年期再融資操作被提上日程，歐央行官員亦曾表明，將不會提供第三次再融資操作。此外，歐央行此次操作中，仍未公開所參加銀行的身份，希望避免帶來進一步的市場猜測與擔憂，在首次的貸款操作中，意大利和西班牙的銀行業獲得了大量低利率貸款。



基金經理料銀行股升五成

在歐央行還未向銀行發出次輪貸款前，基金經理認為，放款行動將會推升銀行股，令近期已累積不少升幅的銀行股再下一城，部分甚至最終會升五成。

在 Alken Asset Management 內負責管理歐洲股票的 Nicolas Walewski 相信，意大利的銀行將會最受惠，而其他數名基金經理則相信，法國最大的法國巴黎銀行甚至會升五成。Mandarine Valeur 基金內的 Yohan Salleron 相信，法國巴黎銀行和第二大 Intesa Sanpaolo，其市帳率目前為0.7至0.8倍，但在未來，這兩家銀行的市帳率將會增加至1.2倍，這意味著股價將會上升五成。自從歐央行在去年發出首次的三年期貸款後，法國巴黎和 Intesa Sanpaolo 的股價至今已升了兩成半。

另一家基金公司 MainFirst Top European Ideas 基金的 Olgerd Eichler 亦看好歐洲銀行股，其管理的資產包括有西班牙的桑塔德銀行、荷蘭的 ING Groep NV 和瑞士最大的瑞士銀行。他認為，假如歐元區今年的國內生產總值在第四季恢復增長，銀行股未來將可以大升最少三成。

不過，亦有人相信，歐央行發放貸款的消息已全給市場消化了，歐洲價值合夥公司的基金經理奧便便相信，銀行股近期大升，已反映了市場憧憬第二輪放款的傳聞。但 Nicolas Walewski 則認為，歐洲的官員正全力挽救歐洲，愛爾蘭、意大利和西班牙的情況已明顯改善，因此他對歐洲銀行股後市仍充滿信心。

高盛售歐五國CDS逾11000億

美國第五大資產銀行高盛集團，首度披露該行與希臘、愛爾蘭、意大利、葡萄牙和西班牙相關的信用違約掉期（CDS）合約交易總價值。高盛周二呈交美國證券和交易委員會年度文件中顯示，截至去年年底，高盛共賣出1424億美元（約11107.2億港元）上述五國的單一資產信貨違約掉期。

文件顯示，高盛購買上述五國名義價值總額1473億美元的債務。美國監管機構及投資者，希望華爾街銀行披露這五個歐債危機高風險國家風險投資，評估可能造成的虧損。此外，高盛第四季度有17天出現交易業務虧損，低於對上一個季度的21天。根據高盛向美國證交會呈交的年度文件，在這17天之中有兩天的虧損超過1億美元。而根據高盛的報告，該行交易業務去年首三個月分別有1天、15天和21天出現虧損。

油價反彈見107.43美元

經濟增長加速，加上伊朗的核危機威脅全球原油供應，油價在昨日下午下跌後反彈，曾經回升88美仙，至107.43美元。

紐約期油在周二收市時下跌1.9%，或2.01美元，收報106.55美元，創二月二十二日以來最低收市價，亦是自從一月二十日以來最大跌幅。不過，由於周二公布的美國消費者信心指數升至一年高位，周三公布的日本和韓國工業生產又較預期佳，市場憧憬原油的需求將會增加，刺激油價下跌後反彈，紐約期油在早段最高會回升88美仙

，或0.8%，至107.43美元。倫敦布蘭特原油期貨亦會上升1.05美元，至122.6美元。

倫敦德意志銀行歐洲固定收益策略部主管 Mohit Kumar 表示，油價上升將為歐洲中央銀行帶來另一個威脅，亦令歐央行的減息空間縮少。但他不相信歐洲央行會因此而加息。

►油價在昨日下午下跌後反彈，曾經回升88美仙，至107.43美元



美銀行業賺2051億元增23%

美國聯邦存款保險機構（FDIC）表示，第四季美國銀行業淨利潤為263億美元（約2051.4億港元），較2010年同期增加23.1%，主要是銀行業的貸款損失撥備減少。FDIC在華盛頓發布的季度銀行業報告中指出，銀行把淨經營收入的12.1%列為壞帳撥備，同時壞帳率減少40%，降至2008年首季以來最低水平。貸款損失減少至254億美元，為15個季度以來最低。

銀行業全年盈利達到1195億美元，創2006年來最高水平。FDIC表示，銀行盈利增加是因為貸款撥備損失減少，但關鍵是銀行貸款業務回升，以按季來計，銀行業增長趨勢持續。美國銀行業協會經濟學員表示，貸款增長、資本強勁、問題資產大幅下滑、以及存款增加，反映銀行業的財政表現穩定好轉。

FDIC的「問題銀行」名單連跌三季，由844間縮至813間，截至2011年12月31日止三個月，有18間銀行倒閉，全年總共有92間結束營業，相對2010年的157間大幅減少。



▲美國銀行業第四季淨利潤為263億美元，較2010年同期增加23.1%

印度GDP放緩 兩年來最差



▲印度去年10月至12月季度GDP按年增長6.1%，低於對上一季的6.9%升幅，反映製造業及礦業產出仍然疲弱

印度經濟增長減慢，受到高通脹及歐債危機打擊，2011年底印度經濟增長速度為逾兩年來最緩慢，據官方數據，印度去年10月至12月季度GDP按年增長6.1%，低於對上一季的6.9%升幅，反映製造業及礦業產出仍然疲弱。分析指出，如果印度央行遲遲不推出刺激增長、對抗通脹的措施，這個亞洲第三大經濟體的復蘇就會被拖慢。而季內印度製造業增0.4%，相對上一季的2.7%升幅，製造業活動明顯放緩。礦業活動減少3.1%，農產品產量升2.7%，建築業增長7.2%。

印度政府預測截至3月31日止財年經濟增長為6.9%，較去年的8.4%大幅下滑。經濟學家表示，印度央行在3月15日議息時未必會減息，因為央行依然關注製造業通脹問題。然而，印度的經濟增長仍較大多數其他經濟體為快，當局其實可以承受維持利率穩定不變，直至通脹壓力有持續下滑之象。過去兩度會議，印度央行均維持利率不變，不過2010年3月至2011年11月期間，央行總共加

息達13次之多，連串加息行動導致投資收緊，工業增長大幅放緩，驅使印度央行結束收緊行動。印度央行暗示直至政府控制其寬鬆財政政策之前，央行是不會減息。

印度政府於3月16日呈交新一年財政預算案，就在印度央行議息後一天，分析預期將會公布一個中期財政整固計劃，目的為在2014年3月降低赤字至GDP的3.5%。而今年赤字料超越官方目標水平約1個百分點，印度政府原本預計今年赤字為GDP的4.6%。經濟學家表示，未來數個季度，印度經濟增長將繼續放緩，再加上通脹冷卻下來，印度央行有減息空間，不過預算赤字擴大，對央行的措施有所影響。

印度盧比兌美元周三曾經升0.2%至48.94，2012年至今反彈8.4%，但在2011年則大跌16%，成為去年亞洲貨幣中貶值最動的貨幣。印度股市則曾升1.1%，2012年11月到期息一度跌兩基點至8.19%。